



ДНЕВНИК ОБРАЗОВАНИЯ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ЛЮБОВЬ КЛЮЕВА

«Калининградская правда» совместно с Комитетом образования предлагает вашему вниманию регулярное тематическое приложение, посвящённое людям, событиям и наиболее важным вопросам сферы образования наукограда.

ЕЛЕНА КОВТУН,
ДИРЕКТОР МАОУ ДО «ЦЕНТР ГАРМОНИЯ»

Вот уже тринадцатый год подряд в МАУ ДО «Центр Гармония» открывается летний городской оздоровительный лагерь дневного пребывания детей «Планета талантов и открытий», в котором за это время отдохнуло около 1000 детей нашего города.

В городе Королёве это единственный лагерь полного дня на базе учреждения дополнительного образования с трёхразовым питанием, посещением музеев, театров, широким спектром занятий и мероприятий.

Лагерь «Планета талантов и открытий» – перспективная форма организации образовательной, творческой и социально значимой деятельности детей во время школьных каникул в условиях учреждения дополнительного образования.

Поиск новых форм деятельности, направленных на всестороннее развитие личности, формирование познавательной активности, учёт интересов и потребностей детей, помогает педагогам проводить уникальные занятия и мероприятия, интеллектуально и творчески развивать каждого ребёнка.

Наступило 1 июня, и лагерь готов к открытию. Этот день особенно важен для смены. МАУ ДО «Центр Гармония», помимо уча-



ПЛАНЕТА ТАЛАНТОВ И ОТКРЫТИЙ..

ствия и организации городского праздника Дня защиты детей, традиционно проводит для ребят игру-путешествие, которая позволяет сплотить коллектив, помогает педагогам и воспитанникам лучше узнать друг друга. С первого же дня ребята открывают для себя увлекательный мир лагеря «Планета талантов и открытий». Месяц, проведённый здесь, пролетает как один день.

В первые дни особенно активно ведётся психолого-педагогическая работа с детьми, проводятся мероприятия или отдельные игровые упражнения, которые помогают снять напряжение, каждому почувствовать свою принадлежность к коллективу.

Воспитательная работа в лагере делится на тематические недели: патриотическая, историческая, неделя здоровья, безопасности, спортивная, творческая, экологическая, интеллектуальная, театральная.

В лагере в течение июня работают все педагоги дополнительного образования Центра «Гармония», поэтому мы можем предложить нашим воспитанникам следующие занятия: рисование, прикладное и техническое творчество, театральная студия, занятия танцами и вокалом, психологические игры, кружок «Юный эколог», «Читательский клуб»,

спортивные занятия, иностранные языки и шахматы.

Этим летом в лагере «Планета талантов и открытий» будут реализованы следующие проекты: «Родина моя – великая Россия», «Экология детства. Безопасное лето», «Мы с природой дружим – мусор нам не нужен!», «У летних ворот заведём хоровод», «Мы единая команда», «Книги-юбиляры», «Помнит сердце, не забудет никогда», «Откроем театральный занавес», медиапроект «Летние новости».

Детский интеллектуально-творческий лагерь «Планета талантов и открытий» – место, где встречаются друзья и сбываются мечты!

ЛЕТО – КЛАСНАЯ ПОРА! СОБИРАЙСЯ, ДЕТВОРА!

ТАТЬЯНА ЧАЙЦЫНА,
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ОБЩЕГО,
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
И ВОСПИТАНИЯ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
ОБРАЗОВАНИЯ

Ожидание каникул – это мечта. Мечта о любимых занятиях, приключениях, открытиях. Каникулы – время поиска «нового себя», встречи с друзьями, прогулки, игры.

С 1 по 30 июня в образовательных организациях города будут функционировать 17 лагерей дневного пребывания различной направленности (интеллектуально-творческие, спортивные, патриотические, экологические). В этих лагерях смогут отдохнуть 1165 детей. Чтобы смена для ребят была интересной, полезной, необычной и яркой, коллективы педагогов разработали интересную программу. Для детей организована работа различных кружков, будут проходить конкурсы, мастер-классы, походы в кино, библиотеки.

В летних лагерях будет организовано 3-разовое питание: завтрак, обед и полдник.

Для организации отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации: детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей, детей из малообеспеченных и неполных семей, будет закуплено 100 путёвок в детский оздоровительный лагерь, расположенный на Черноморском побережье Краснодарского края в г. Анапе.

Для детей сотрудников бюджетной сферы будут приобретены путёвки в 2 организации отдыха и оздоровления детей на территории Московской области: в детский оздоровительный лагерь «Орлёнок» РКК «Энергия» и лагерь имени Юрия Гагарина.

Ребята из семей участников специальной военной операции смогут отдохнуть в лучшем детском оздоровительном лагере Подмосковья. Здесь будет организовано 6 смен.

В проекте МО «Умные каникулы» примут участие уже четыре школы: гимназии №9, 11, 17 и 18. Проект привлекает огромное число участников и заслуживает самые позитивные отзывы.

Серьёзное внимание в летний период будет уделено вопросам организации временного трудоустройства несовершеннолетних, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации. Для 767 подростков от 14 до 18 лет будут предоставлены рабочие места в образовательных организациях, учреждениях культуры и спорта, на мероприятиях городского округа Королёв.

УМНЫЕ КАНИКУЛЫ

ОЛЬГА ЛИЗОГУБ,
ДИРЕКТОР МАОУ «ГИМНАЗИЯ №9»

В 2022 году гимназия №9, являясь флагманской школой города Королёва, приняла участие в проекте Министерства образования Московской области по организации работы с обучающимися в период школьных каникул «Умные каникулы». Дети гимназии с любовью назвали их «Умка».

«Умные каникулы» являются мероприятием государственной программы Московской области «Образование Подмосковья» на 2020 – 2026 годы. Целью программы, которая реализовывалась в гимназии с 31 мая по 23 июня 2022 года, стало создание инновационной научно-образовательной среды, расширяющей взаимодействие учащихся с миром науки и творчества и формирующей у них личную готовность к научной и творческой деятельности.

Основная идея программы «Умные каникулы» в том, что она построена по принципу синтеза нескольких видов деятельности, использованных в формате следующих образовательных треков: «Интеллектуальный», «Социальная активность и предпринимательство», «Патриотический», «Спортивный» и «Культурный». Каждый образовательный трек реализовывался посредством организации тематических мастерских.

В проекте приняли участие 1050 учащихся 2 – 8-х и 10-х классов.

В гимназии сделали всё возможное, чтобы мероприятия «Умных каникул» были разнообразны. Например, были использованы та-

кие формы проведения занятий, как практическое, комбинированное, игра (сюжетно-ролевая, логическая), проектная и исследовательская деятельность, учебные экскурсии, театральные уроки, встречи с известными людьми.

Учащиеся гимназии побывали в музеях города Королёва и Москвы, в музее-усадьбе «Архангельское», в Московском Новом драматическом театре, в Московском Губернском театре. Ребята приняли участие в иммерсионной игре-путешествии «Безопасный газ» для 5 – 6-х классов в рамках модуля «Безопасные каникулы с «Мособлгазом» и даже одержали победу в соревновании с другими школами Подмосковья.

На новый уровень вышла система волонтерства гимназии, неотъемлемыми помощниками педагогов в организации «Умных каникул» были старшеклассники, прежде всего обучающиеся педагогического класса. Был получен огромный опыт социального партнерства детей и взрослых, учреждений науки, образования и культуры Королёва, других городов Московской области и Москвы. Ребята получили навыки общения и сотрудничества, возможность развития самостоятельности и ответственности. Трогательным был последний день прощания с «УмКой». Всё сообщество гимназии испытывало не только гордость за победителей в различных состязаниях, но и печаль от расставания, а также радость надежды на встречу в ближайшем учебном году.

В 2023 году гимназия №9 вновь принимает участие в проекте «Умные каникулы» уже в статусе Школы Министерства просвещения России.